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1. CONCEPTO DE MATRIZ
Una_mairia.. Ao mden_mxn_ e ve wnpanks de mimerog recles agwupados en n Gloou

N 0 \umros Egomplo
044 Qug Qqq ---- Qn A Q. ée,\e)mex\\OS A - (* -t
A= |Gu G Osy ---Gan mxn N7y o modna 1 = ;f"
Qma Om3 Gy -~ Qe 8 b Coumras

2. TIPOS DE MATRIZ

Matriz fila: {evmade . 9"’5__\,\5"%5‘"“&%\4 B =(4,-\,2,3D B‘m:: (a 0. as-_--o.n‘)

Asely

® Cn

A G
- I | C
Matriz columna: CV""‘W*"‘ PR ViwCo c.o\uh\ha : Bq “ = (o\ CnM = ( :3)

Matriz cuadrada: -\-\g_,“gwg\ _memo mIm_ero & &x\&_\ e 20 Q'D‘kaqas

t.u bxz - \pa"\ B FBA&, \b"é:fm\x\ﬁs bk\g
e e R Pwon b dogoved prnupeq
baa bhz ----ban &hﬂ umnay ool POnupol
Matriz diagonal: \\p ©
Cove- wokz cuodrode A= (" )
33 ‘00

dorde = demen~toe
Qua. e~ Jaw~ & o é»o.@vw. Tl S O =y Vigy biy=0

Matriz identidad: ; v 4 (’* o

€s o moki2 dogoed dende gva,s t=y big=r | 3,5 \o4

2 dunorel pannpe e L. L L2y by =0 | o
Taxa = (o 4 'D)

WS G

o0 41

Matriz nula: & vra- m\f&i‘% Snda Yodos sV Senenine
So~ walds . Q;\'\ =0 V“ '\ V:l i

_(ooo 0 _(oo
0,,s,=\looo .2 loo

Matriz triangular superior: Wwor mak:\% aodada o "rimw‘- w oL btodns I e\enen‘hs
e sl gndidaago & ‘o dogorol ginupes . st..O -

dae dp - din 2 4
D:— (O 4“:**-42“\ M o 3
o

i3

] ) - 5"3 =
© © o™dm > dogorel Fpal
Matriz triangular inferior: \uva. ot}  Cuoadado. es ‘\r'\a,\Lngg,r et 2 oy
Qe sshan yo enima b b doqorol.poinuped WO
d4 0 0----0
R 3}!-‘;»0 ---0
drmidng - __d..

Matriz traspuesta:

lo miz A, A o b milus duepusln & A S

R P PR

dloc pu_cdumnes AL A

Matriz simétrica: i

Lne madriz coodmda e ame e A- I) At= (@ A= > 2 5
. < ' - - )

S A= A &1 3 s O

SO RIS S
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Propiedades de la matriz traspuesta:
1) (A5)°- A 4) LA B) 8% A¥ 4 A 5
2) (A+®) = At rt
3) (a.AY = ol A*

&\qs
3. OPERACIONES CON MATRICES: An,m.. = dumenwmon K rrves Colurnnos

IGUALDAD: Diremos quo dps malrices so— tguoles | Aosm A Baxm, v cada demento
B A e \AEAHO ol demento R b miema Pomwon & B .

. . , . 2 -\ 3 (4 -L 3

0 en biie ® 22 vedluo @iy =iy P;: 20 ,,X B‘;(a © A
SUMA: Sslo = pueden Svear wmolcices A=8 & aly=b;y Yiz4,2 & vy=12,3
o~ v mienos  Arenson. E;&h\v\Q

s Qi alc- VU isten _ 1 -4 2
Anxem + B = Chem Ciy= Ay bty ¥y yTaem = ?t. 3‘ ‘?\ B (3 ! bS
lx'5 th
Propiedades de la suma: O+ = 3 -‘-*2 3—
4) Ansm A Baum =Chun anico
2) Cormv v ¢ Ar\xm A %1\3“\5 Bn:“‘* A“*m -A> W\OAT'\Q' QM\'B\
3) Ascuotrimr: A+ (R4c) = (A« +C Combuar @\ N%mdi&
2 nla Semernta
L) Elemento vaudio: A+O=0+A=A O>rm= s . aotkiz -
3) ClerenYo opesv: A+r(-A)= (-Ad+A =0
. G YO -

RESTA: Solo e puelen~ e wolbeites S A:F“;P( -\ O) 2 ({ -t 2
ere~ b e demenacs~ Ixy A axy V3 1 O

Anxm = Bn&m - Cl\xn\ C‘§=ai:)- b‘é A-8 = -4'2 02. -3‘
ox! _ A

- A-B £ B-A B—A:("'°7-)
V\.LI,W\{—(O Z ’2— -4

PRODUCTO DE UNA MATRIZ POR UN(ESCALAR:
—_'l Pacra mulglicas  uno ol PV un Q&m‘
A= (Q‘\‘anxm oA.A = ('o‘.a.“.\\r\xm ‘k = Yerem {-Xe' e molhpslor ale ewlar pw

ole R codo e\ermento da "~ M‘\f|? .
A4 -1 3 =3 .0, 0.0y ---- o.Qm
o= (S f.\ A (° "\ R e R WL 0 VR
4 0,1 Ky - %O0m

Propiedades del producto de una matriz por un escalar: ®Ke®R, KelR, Anxen > Baxm
1) d.A = mor\i Sniton
2) psovohvi: (K.o)-A ~ K. (oA
3) dishrbubhvn resgedo woloes (X +KY.A =o.A 4 K.A
4) Ash\buhwe. wspedo modriws i o .(A+B) = d-A 4B
6) CElenentd naulro: A.A=A.d= A

/’\/\/ WWW.TUACADEMIAFACIL.COM



,J\/

PRODUCTO DE MATRICES:

4 -t
Al‘s = la 5

Bus = (2 3 :3

e

2 -\ “

Propiedades del producto de matrices:

A) No &2 onmutaivn: A.B # B.C
A.(8.C)

2) Asouohve. = (A. a-C =

3) Dudelouhwn: (A4R).C =

C.CAxR) = CA +C-B

(ad.A). B :N.CA-B)
) Clemerlo nudvo: A-IT =T.Az=A

U) Pseudo oscvohwn
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Solo se pueden rv Wi casr ol s & n da wlurmnat

b o pmen moilt: A cowuwde o~ &~ & by
de o degurde malriz. B

1.34(-D043.2

} v LN 4D 4D.01)
Qe -S 410 L0 +(2 +3Y
o 1 1. <
n’w” » 2 h) 2 - 9 3 -5 20)= (.
= l L4y 3042244y
33420 +4.

E R R PR W O

z-\) B= (
A-B-= (z .‘\ (-‘ q) (-3 a2

B.A - C\‘ L-l\ (40 A

S AR £ 3A

- AC+R.C

motet Tnhded -

TRAZA DE UNA MATRIZ

‘\'ro.‘ea (A = 2_. Qo.L i

e L=t E
1

01, i—Q\L &

- X Arom

Propiedades de la traza de una matriz  &{e®R

D) Traro (A = Toao CA® )

-2 Newun = mos aua e ol 220 wodrada *

) Troao A+ = Taw A « oo

D) Traro (A B) =Taz20®-AD
9 Trore (d-AY = of. Taza ay

Ejercicios basicos de matrices

I (3 1\ [ 03
Calcula 344 ZI,SLendoA—(5 2). = (o 1

(2=

). AN - LT

(33

o

> (226

(5 %) (5

Exymplo :
- L 3>
A= A= (a. <\
G =5
Vo A = -1+0+8 =3
AogoreQ KINZipel
- AB#EB.A
3 4 T_ |3 5
A- (5 2 A= k‘\ 2

(59)
3)-

(33)

) (40 1=|
13 9_‘-1

) (18 51)
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Dadas las matrices:A = (1 —2 1) yB= ( 40 _1) comprueba que:
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3 0 1 -2 1 0 5 4 r}
-2 o T
» (A+B)T =AT + BT A+B = 4 -2 _ LAt%\: "2 4
(S ) ( >3 1— 0) (4 0 ' (A*g)'*
(V-2 A T 4 3 4y 0 -1 + (q -2 . T 5 4 1-“-7
Az y o 4) A‘é('} o) B= -2 4 O) B= .2 g A+ - -'.14.) A+B
1 A L,
\4 3) (3 q
> (34)7 =34T >. A 3. = |- T
19)°\%3 I (3
2 9
A=z3. (P24 :(3 -6 > A= (‘60
a4:3. (1% )5 (3082) — o (g0
4. REPRESENTACION MATRICIAL DE SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES
O‘H X, -ka"_ Xy iuggxqsi' RN | ﬂq“ Xnz b1 SlS\CII\C\ &14 Qu,.-.ﬂm X4 h'
Ga:1 XA| “ an, x7+ai5x§* ,_,.}a”‘ x'\ = Lz m L => ?1 Oy ---- Qzn ‘.1 - ‘).1

n "\@ a‘“.a.‘ ce--Amn k" \;m

S 93

A-Y:b > ?:A°'L?

a’“‘\ x1 L § aﬂt Xz ‘lam Xs & -~ *amn Xn :bm

Escribe las ecuaciones del siguiente sistema en forma matricial:

: -3 5 -2
3y 4 5y—2z=-1 er 'tb’m\& medriool : (Z -4 ’3)( } \ )
2x—y—3z=2
[ x—§—3=3 4 -1 14

\-——w~ \‘N \—'\-
Resdlveme el saslema - A

D Deepio vra WS gk (% = 34+u+T)

2) Sushiuir e~ lag de ecrouonel ape no W uhlir

“R-24-32459-23 =11 2y S2:-8 24-S2=8
6-\-2*31-21\\3 3%-2, 4 -2=-Y .,22_4

-3(> ﬂQt&\ A4Sy -2 =)
(3ry+2d -y -3t =2

~32:-16 » 2=-'% 28 K

Una compaiiia de muebles fabrica butacas, mecedoras y sillas, cada una de ellas de
tres modelos: E (econémico), M (medio)y L (lujo). Cada mes produce 20 modelos E,
15 modelos M y 10 modelos L de butacas; 12 modelos E, 8 modelos M y 5 modelos L
de mecedoras y 18 modelos E, 20 modelos M y 12 modelos L de sillas. Representa
esta informacion en una matriz y calcula la produccion al cabo de un afio.

E M L
Bulacas, 20 15 10

mecednreS | 47 B 5 |:A> Rodusdr ¥ wde el
S\os AD A2
1% E W ¢

20 1S 10 240 180 120\ B,
Er A aro = 2Amewes, = oA — 2. |17 8§ s =448 Q6 GO | wec.

48 a0 42 246 Aav0 1w [ S\.
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En un edificio hay tres tipos de viviendas: L3, L4 y L5. Las viviendas L3 tienen 3 plantas VP VG'
y 4 ventanas pequeias y 3 grandes; las viviendas L4 tienen 4 plantas y 5 ventanas Ls L‘ & v P
pequeias y 4 grandes y las L5 tienen 5 plantas, 6 ventanas pequefias y 5 ventanas L"l 5 l.|
grandes. Cada ventana pequefia tiene 2 cristales y 4 bisagras y las grandes 4 cristales 6 5 V G-
y 6 bisagras. Ls "
» Escribe una matriz que describa el ndmeroy tamafio de ventanas de cada vivienda g

y otra que exprese el nimero de cristales y bisagras de cada tipo de ventana.

A ( qu 3 L 4 ) Viwiendots. s
*\5 y = ( ven
6 o ) \ 6 Youres,

» Calcula la matriz que expresa el nimero de cristales y bisagras de cada tipo de
vivienda. c 3 C B " &w L1
LR NT! G\ L
Apea  Baxa =06 4| - |y
— 5\ 6 5

q -
o) > 4y | L2
32 L3

~ na’&_w Lz

7
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1. DadalamatrizA = (_11 3 g) su dimension es:
A 3x2. Direnns da vra modvig - Anxm
B. 2x3. 4 N
o
s A =(X 23 " fas
:3x3.
,& -+ a0

nZcclumnag

2. Para que dos matrices se puedan sumar es necesario:

C

A. Que la matriz tenga coeficientes no nulos. Af\ xm x B Axm = ~nxm™m

B. Que las dimensiones de las matrices sean proporcionales.
C. Tener la misma dimension.
D. Si las matrices no tienen la misma dimension se pueden afiadir ceros para

solucionarlo.

0o 1 -1 2 1 3
3. DadasdosmatricesA=(3 -2 0 |yB=|-5 1 0 |, calcularla matriz As‘s * ‘B%,('s = C

1 0 5 2 0 =2
C que representa su suma:

2 -2 3 o 4 -4 2 (4 3 22 2
G 58 3). (382)-[222
0 | A O Q 601

T3 3 03
2

ol
3 39
(

Ix3

3 0 3
2 0 -4
D.C=|8 -3 0 )
1 0 -10
o
1 3 =2 2 1 fis " .
I’w— \ % -
4. Dadas dos matricesD=<5 -2 4>yF= fo1 5 =3, calcular qué k* s'\me Wa = A - A

3 -1 2 =2 fsz 1

incognitas f; ; de la matriz F verifican que la suma E = D + F se representa por

una matriz simétrica: ‘ 3 - 20 5 4 ‘(u
Afiz=3.f1="Lfzz=2 D+F: ,2 q s 5

B.fis=-1f1=2f;,=3 y
g '3 f

Chliz=Lf1=-2f;2=-3.
D.fiz3=3,f1=2f32=-1

5. Sea A una matriz de dimensién 2x3 y B una matriz de dimension 3x4. ¢Se pueden

multiplicar las matrices A y B? En caso de que se puedan multiplicar écudl es la A axa %

dimension de la matriz resultante?
A. Si, la matriz resultante tiene dimension 2x4. A2 . %‘ - C
B. No, porque las matrices deben tener la misma dimension. @ « - axy
C. Si, la matriz resultante tiene dimension 4x2. \‘__|

D. No, porque el nimero de filas de columnas de la primera matriz debe ser 4.

6. Para que dos matrices se puedan multiplicar es una condicién necesaria: A - C
A. Que tengan la misma dimension. n "@ ° %@x? - ™ K?
B. Que sus dimensiones sean proporcionales. & \
C. Que coincida el nimero de filas de la primera matriz y el nimero de columnas n‘: Cdl‘.\ws n= &b-& h
= \a 2rdo mat
d2 G lo wod

de la segunda matriz (Sea la dimensién de la primera matriz mxn, la segunda
matriz debe tener dimension nxp.
D. Que coincida el nimero de columnas de la primera matriz y el nimero de

filas de la segunda matriz.
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0o 1 -1 2 -1 1
7. Dadas dos matrices | = 3 —2 0 2 2 0 |, calcular la
0 -2
matriz H que representa el producto H = J - K:
—4 2 2
A.H= 10 =7 sk .
=i =5
4 1 J.K=
6 -6 2 |
-2 2 -8
-4 10 8
CH=(2 -7 -1}
2 3 -5
-2 6 -2
DH=|4 -6 2|
1 2 -8
0 1 -1 2 -1 1
8. Dadas las matrices /=3 -2 0 |y K=|-2 2 0 | del ejercicio
1 0 3 2 0 -2

anterior, calcular la matriz G que representa el producto G = K - J:

-4 2 2
AG= (10 -7 3 )
-1 -5
( : 1)
6 —6 2| 'S
-2 2 -8 K. -
-4 10 8
C.G= ( 2 -7 —1).
2 3 -5
-2 6 -2
D.G = ( 4 -6 2 )
1 2 -8

0 1 -1 2 -1 1
9. Dadas las matrices/ =(3 -2 0 |yK=|-2 2 0 | de los ejercicios
1 0 3 2 0 -2

anteriores, calcular la matriz transpuesta H' del resultado del producto H = ] - K:

-4 2 2
AH = (10 -7 3 )
-1 -5
2 4 1
= ( 6 -6 2 )
-2 2 -8
-4 10 8
=2 -7 -1 ]
2 3
-2 6
= ( 4 -6 2 )
1 2 -8

2 3 0 -3

51 -2 4 .

10. Dada una matriz L = (1 4 -1 a >, calcular su traza:
3 0 6 -2

A.Traza(L) = 20.
B.Traza(L) = —4.
C.Traza(L) = 4.
D.Traza(L) = 0.
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0 4 -4 2 -4 4 -4 2 2
3-2 0]. (-.‘L 2 0)=|40 -3 3
40 3% a o -2 8 -4 -g

Q(WM K-S # -S\L No Co'ﬁwsq'\ﬁ'l%

2 -1 4 04 -4 -2 4 4
-2 2 0O)l>» -2 O)l=|6 -6 2
a o -2 A O 3 -2 2 -8

42

19

t -4
H=12 13 -
» 8 -s

h‘uwml)iar
po
mnas

Reundod.: ( Tiena qua 22 wwodrodod

Toao (AY = Bsumo & W eren¥®s Ao
AL ABProl  pannupal -

3 o0
Ny Y
-4 Iy 4
0 ¢

-3

O a1 &

- dunorol  psi~upel

Vsata L= 2444 ¢-D3¢-2>=0
i

O ww
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